



## 为期3个月 郑州专项治理 行人和非机动车交通秩序



骑电动自行车请安全佩戴头盔

本报讯(记者 张玉东 通讯员 邢红军 文/图)记者昨日从郑州市公安局公安交通管理局获悉,为进一步强化电动自行车、行人交通秩序管理,提升文明城市形象,从即日起至今年年底,郑州公安交管部门在全市开展为期3个月的电动自行车、行人交通秩序专项治理行动。

行人闯红灯、横穿马路、翻越护栏、翻越花坛,非机动车和电动车自行车闯红灯、骑行快车道、横穿马路、逆行等交通违法行为,不仅扰乱正常的

道路交通秩序,还极易引发交通事故。

这次治理行动主要围绕商圈、医院、学校、旅游景区及周边道路;城区主干道及沿线主要交通路口,三环、四环高架路段;火车站、高铁站、长途客运站、地铁站门前及周边道路开展严查治理行动。

这次治理行动,主要对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔、违法载人、非法改装;非机动车逆向行驶、闯红灯、骑行快车道、停车越线、骑行城市快速路或其他封闭的机动车

专用道;行人闯红灯、横过道路未走人行横道或过街设施、跨越道路隔离设施、倚坐道路隔离设施等交通违法行为开展严厉查处。行动中,以查处电动自行车和行人为重点,关注电动三轮车、外卖快递车辆通行秩序,统筹开展劝导、教育,对突出交通违法行为予以查处。

行动期间,郑州公安交管部门每周将组织开展一次集中统一行动,其他时段常态化治理。

在大型商超、医院、学校等重点

区域,将联合城管、交通、办事处等部门开展治理。在路面执法中,对外卖、快递及其他即时配送行业平台公司所属车辆交通违法行为进行抄告登记。对查处交通违法、事故调查中发现电动自行车存在违法改装行为的,固定证据后,责令当事人拆除改装部件恢复原状,同时移交相关部门对非法改装门店开展联合执法。通过视频巡查重点路段、区域,及时调度警力对行动重点较为突出的点位进行治理。

依法说事 只收彩礼不结婚?  
小心掉入骗婚陷阱

政策深读 2025年度国考开始报名  
5个问题读懂国考报名